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Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre / ft. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetményéé :
:l hasábos petitsor egyszer 
g kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Njilttér petitsora 1*2 kr.

ÄLÄMEC
társadalmi, közművelődési is triászai!

I

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket 
csak ismert kezektől tó­

gád uuk el.

Kéziratokat nem kBIdrtnk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap

A nép vasárnap-délutánja.
A sajtót és közleményt egyformán foglal­

koztatja most a vasárnapi mimkaszünet kérdése, 
mely a különböző oldalról formált vagy formál­
ható igényeknek kisebb, nagyobb mértékben 
hangot adva, immár a megoldás stádiumáig 
jutott. Temérdek papirost fogyasztott, roppant 
sok tintát megivott ez a kérdés, inig tövénynyé 
formálódott. Persze ebben a dologban is csak 
úgy vagyunk, mint mindenben, hogy nem talál­
kozik a megoldás egyhangú megelégedéssel. Ez 
végre is lehetetlen. A jó Isten maga a végtelen 
bölcseség, a tökéletesség és Ő sem képes az 
ezerféle módon alakuló és elágazó emberi vágya­
kat kielégíteni. De ez a világrendnek és semmi­
féle kormányzati rendnek nem is lehet célja ; 
mert a különböző vágyak, óhajok mindegyikét 
kielégíteni annyi volna, mint a világrendet, az 
t szszeriiség törvényeit halomra dönteni s a ter­
mészet és ész uralkodott, fennálló törvényeiből 
borzasztó chaost csinálni.

De hát még azok is, kik a vasárnapi 
munkaszünet kérdésének megoldásával nincse­
nek teljesen megelégedve, annyit minden esetre 
belátnak és kénytelenek elismerni, hogy a fen- 
forgó viszonyokhoz képest igen sok lett téve, 

többet követelni egyik oldalról sem volna 
időszerű dolog.

Hogy ez által a magyar munkás osztály, 
mely tagadhatatlanul sokszor jelét adta már 
érett gondolkozásának, erkölcsi tekintetben mit 
és mennnyit fog nyerni ? — azt a jövő fogja 
megmutatni. Ami az iparral és kereskedéssel 
foglalkozók erkölcsi nyereségét illeti, — azzal 
körülbelül már tisztában vagyunk ; mert még a 
kisebb városokban is örvendetesen élénk törek­
vést tapasztalunk arra nézve, hogy az önképzést 
nagyban elősegítő társas egyesületekké tömörül­
jenek a magyar munkásosztálynak már egyéb­
ként is meglehetős érett, értelmes tagjai. Ezekre \

nézve kétségtelenül csak biztos erkölcsi erednie- j 
nyékét hozhat a vasárnapi munkaszünet. t

De minő lesz az eredmény azzal a megle- i 
hetős nagy tömeggel szemben, melyet a ,,nép“ j 
a ,,uulgus“ fogalma ölel magába ? Ez még ez' 
idott. a sejtés birodalmába tartozik. Pedig, hogy 
az eredménynek éppen ezzel a nagy tömeggel 
szemben kell legerőteljesebben mutatkoznia, azt 
hatalmasan bizonyítják ama tények, mik csak 
imént játszódtak le Békés-megyében, vérrel 
festve Magyarország legmagyarabb földjét. Az ott 
történtek elszomorító dolgok, mik azt mutatják, 
hogy az anarchisnius veszélyes áramlata már a 
nép alsóbb rétegét is kezdi magával ragadni.

Aki az ilyen socialis áramlatok természe­
tét megfigyelte, tanulmányozta s azok fölött 
higgadtan, elfogulatlanul meditált, az tudni fogja, 
belátja, hogy azokkal szemben a iegimprakti- 
kusabb fegyverek : a szurony és golyó. A népet 
nem lefegyverezni kell, hanem meggyőzni, meg­
hódítani az igazság örök és békés fegyverével.

A humanizmus nem vérrel dolgozik; küzd 
és hódít, hanem kultúrával : az ész és szív örök­
érvényű törvényeivel.

Abban az időben, mikor az elnyomatás kor­
szakának a kulturális haladásra tett szomorú 
következményeiből kibontakozni kezdettünk, — 
igen szép és nagy eredményeket igém mozga­
lom indult meg hazánkban arra nézve, hogy az 
élet • küzdő terére kilépőit, -le szélesebb korú 
oktatást nem nyert egyéneknek is folytonos 
alkalom adassák a művelődésre, a fenálló társa­
dalmi viszonyok helyes megítélésére szükséges 
szélesebb látókör megszerzésére. Ekkor keletke­
zett — a 70-es évek elején — a felnőttek 
oktatása.

Igen szép, hatalmasabb lendületre érdemes 
mozgalom volt az.

Természetes, hogy nem lehetett azt mások 
kezébe letenni, mint azokéba, kik a kultúra leg­
közvetlenebb, alapvető munkásai : a tanítókéba.

Város helyeken, hol magasabb tanintézetek 
j is voltak, ott ezek buzgó tanárai, faluhelyeken

pedig, hol a népiskolán kívül más tanintézet 
nem volt, ezek tanítói voltak vezetői a felnőttek 
oktatásának.

Megkezdődött és folyt is eleinte nagy buz­
galommal, nagy lelkesedéssel ; de a buzgalom, 
a lelkesedés nagyon efemér-természetünek bizo- 
n vult ; mert a mozgalom — mielőtt nagy mér­
tékűvé lehetett volna s mielőtt áldásos volta 
eredményeiben nyilvánulhatott volna — észre­
vétlenül megszűnt. Hogy tulajdonképen miért? — 
arra nehéz volna feleletet adni. Majdnem azt 
kell hinnie az embernek, hogy voltak társa­
dalmi rétegek, hol féltették népünket a józan 
és természetes haladástól.

De hisszük és reméljük, hogy ami annak 
idején elég indokolatlanul le lett véve a napi­
rendről : a felnőttek oktatásának kérdése, ismét 
fel fog támadni a vasárnapi munkaszünet tör­
vényre jutásával.

Az azóta felmerült dolgok most már nem­
csak jogosultságát igazolták a felnőttek okta­
tásának, hanem egyúttal az irányt is megjelöl­
ték, hogy merre kell vezetni népünket a kul­
túra terén, hogy minő Itatások és veszedelmes 
áramlatok ellen kell annak eszét, szívét meg­
acélozni ?

Városon és falun egyaránt oda kell hatniok 
az arra hivatott, egyéneknek, hogy vasárnap- 
délutánonkint a népnek az a rétege, mely leg­
inkább rá van szorulva a kultúra világosságára, 
oly irányú és szellemű oktatásban részesüljön, 
mely képessé tegye őt saját és mások társadalmi 
helyzetének helyes megítélésére, jogainak és 
kötelességének tiszta belátására s mely szívébe 
csepegtesse, de igazán! — a társadalmi együtt­
élés legsarkalatosabb tényezőjét: a felebaráti 
szeretetet.

Biztat bennünket a remény, hogy városa­
inkban a kultúra factorai, valamint falvainkban 
a nép boldogságán buzgólkodó lelkészek, taní­
tók és jegyzők be fogják látni, hogy ez üdvös 
irányú mozgalom föltámasztására ez az idő a 
legalkalmasabb.

„Zalamegye“ tárcája.
Old meg liát.

Irta: Naglné karay Mariska.
(Folytatás.)

— Ne nézzen rám olyan gyűlölettel! Hideg tekin­
tetével tudom, el akar némítani, de én beszélni togok, 
beszélnem kell; szívem nem bírja tovább a hallgatást. 
Szeretem kegyedet Ilma 1 miért oly kegyetlen hát irán­
tam? Nem érdemiek meg egy parányi részvétet, egy 
nyájas mosolyt?

— Ne kezdje újra Zoltán — mond a leány hide­
gen és eltávolítá magától a hozzá hajoló férfit, és ne 
tegyen nekem szemrehányást. Azt mondja: hideg, érzé­
ketlen vagyok. Meglehet, igaza van; ne nézzen hát 
ream, ue vegyen észre5 gondolja, hogy nekem nem 
adott szívet az Isten; vagy nevessen ki, űzzön gúnyt 
belőlem, de ne kívánja azt, hogy képmutató legyek.

A férfi szomorúan nézett rá.
— Még mindig oly érzéketlenül hideg, oly kegyet­

lenül elutasító. Azt hittem, ha határtalan szerelmet nem is, 
de legalább részvétet fog irántam tanúsítani. Csalódtam. 
Igaza van, kegyednek nincs szíve. Pedig szeretem Ilma, 
szeretem nagyon, végtelenül .... Ne fordítsa el hát 
tőlem arcát, — könyörgött a férfi — nézzen reám, hall­
gasson meg ! . . .

A leány lassan elvonta kezét a férfi kezéből, ala- 
bastrom arca hideg volt, mint tekintete, mint hangja, 
midőn mondá:

— Miért beszél nekem szerelméről Zoltán ? Miért 
kínoz mind kettőnket szenvedélye kitörésével ? Önnek 
nehezére eshetik azt elmondani s nekem táj azt hallanom.

— Fáj Ilma? igazán fáj ? oh akkor még van 
remény; aki szánni tud, az nem érzéketlen. Oh mondja, 
hogy igen! Ne fosszon meg minden reménytől!

— Dőreség Zoltán, amit ön kíván! Ismétlem, az 
én szívem fásult, érzéketlen, s mondja meg őszintén : 
lehet-e érzéketlen teremtést szeretni ?

— Nem érzéketlen a kegyed szíve, bár márvány 
arca olyan kegyetlenül hideg is. A szerelem még elrejtve 
szunnyad kebelében ; engedje meg, hogy én ébresszem 
föl. Engedjen Ilma szívéhez férnem; engedje, hogy 
szeressem, hogy imádjam; nyújtsa kezét, legyen az 
enyém 5 meglátj 1, hogy őrült szerelmemmel, forró csók­
jaimmal fölolvasztom szívéről a jeget, oh engedje hát! . . . .

A leány tagadókig rázta fejét. — Arra nem képes 
egy ember.

— Én képes vagyok, képes leszek — mond a 
férfi szenvedélyesen. Olyan őrülten ember még nem 
szeretett, mint én, oh engedje hát, hogy szeressem, 
ugy-e az enyém lesz ?

— Nem Zoltán, — mond a leány határozottan, — 
nem leszek az öné soha, de legyen nyugodt, nem leszek 
másé sem. Épen azért, mert oly határtalanul szeret, 
nem tudom megcsalni; hazudni azt, amit nem érzek. 
Mit adhatnék én cserébe az ön forrón szerető hű szivé­
ért? az én elfásult, rideg szívemet; egy kiégett vulkánt 
telve hamuyal, salakkal..........

— Oh milyen igaztalan kegyed önmagához Ilma !
— Nem vagyok én igaztalan Zoltán! Higyje el, 

igazat beszélek. Ön az első ember, akinek föltárom 
szívemet; hallgasson rám ! Nem tudok szeretni senkit; 
kioltották szívemből az emberekbe vetett hitet, az élet 
iránt való reményt, a bizalmat a jövőben. Ne szakítson 
félbe, ne kérdezze, ki tette ezt; mert nem fogja meg­
tudni azt soha senki. Bár én se tudnám! . . .

A leány hideg tekintetét elfátyolozta egy előtörő 
köny csepp, s a férfi mereven arcába nézve, majdnem 
ijedten mondá :

— Ilma kegyed valakit szeret!
— Csak szerettem, — folytatá a leány, elkerülve 

a fürkésző tekintetet ; ma már szeretni nem tudok.

Talán elég, ha annyit mondok : szerettem nagyon s 
csalódtam fájdalmasan.

Nézzen csak lelkembe, mit lát ott? Tört remények, 
füstbe ment ábrándok, vesztett bit, életunalom, mind 
egy-egy virága sivár lelkemnek. Ugy-e nem kecsegtető, 
nem kívánatos ? Oh barátom elmondhatom én is : e 
kebelben nem maradt más, csak a gyilkos tájdalom.........

Zoltán görcsösen ragadta meg kezét s fojtott han­
gon susogá:

nőm 9“
«Még is aki adta, azt áldanom kell, álda-

— Nem, nem jól mondta — mond a leány fül- 
ugorva helyéből — átkoznom kell 3 átkozom !

Ilma márvány arca kipirult, ideges remegés futott 
végig tagjain, oh most még szebb volt, mint szoborszere 
érzéketlenségében. Zoltán némán nézte egy ideig, majd 
föl sóhajt ott: Boldog ember !

— Miért ? mert gyűlölöm ?
— Mert gondol rá, mert szívében hordja emlékét.
— De megvetem, átkozom ....
Vessen hát meg engem is, átkozzon meg, mint 

azt a másikat, de előbb mondja, hogy szeret, aztán 
taszítson a kárhozatba ....

— Rajongó! — mond a leány kegyetlenül — nem 
győztem még meg érzelmei helytelenségéről; mit mond­
jak még ?

— Igaza van, rajongó vagyok, talán esztelen is, 
de én azért most is azt mondom: én szeretem kegye­
det. Nem mondhat olyat, hogy elriaszthatna megától, 
rabja vagyok. Szeretem, szeretni fogom, ez minden, amit 
mondhatok. Engedje hát meg Ilma, engedje meg, hogy 
összetört szívében a hitet újra föltámasszam, hogy azt a 
sok sötét virágot leikéből kiirtsam, hogy visszaadjam 
reményét az élethez, bizalmát az emberekhez...........

— Kár volna magát azzal fárasztani szegénv bará­
tom — mond a leány keserűen — nem érne célt úgy 
sem. Feledjen el engen, hagyjon sorsomra. Letört virág 
vagyok én, mely hervad lassan, de menthetlenül; vagy



Yasnti-, posta- és távírdái szaktanfolyam. j

Azon rendkívüli nagy mérvű, rohamos és örvende- | 
tes fejlődéssel kapcsolatban, melynek a közlekedési intéz- i 
menyek legkiválóbbjai, névszerint a vasutügy, a posták ! 
és távírdák hazánkban az utolsó időkben indultak : 
úgy a tetemesen fokozott szolgálati igényeknek, vala­
mint a változott viszonyok elutasíthatlan. követelményei­
nek megfelelő berendezésekről, többek között a mondott 
forgalmi érdekek szolgálatában álló fiatal tisztviselők 
elméleti és szakképzettségének , magasabb színvonalra 
emeléséről kellett gondoskodni. Ep ez okból a kereske­
delemügyi miniszter 1887. év őszén a vasúti tisztképző 
tanfolyamot, a reá következő 1888. évben pedig a 
posta es távivdai tanfolyamat is létesítette; egyúttal oly 
rende/eteket bocsájtott ki, melyeknek értelmében akár vasúti, 
akár posta- és távirdai hivatalnok bizonyos szolgálati szín- j 
vonalon és minőségben ezentúl csak oly egyén lehet, a/a a í 
megfelelő tanfolyamot sikerre! elvégezte.

A miniszternek e téren kifejtett tevékenységét 
már eddig is szép siker koronázta, amennyiben a két 
tanfolyamon évenként 250— 300 fiatal ember nyert képe- I 
sítést és ezen az alapon a hazai vasúti vállalatoknál, 
illetve a posta- és távírda igazgatás körében azonnal 
megfelelő alkalmazást.

Tekintve, hogy úgj a vasutaknak, mint a posta­
in vird a intézetnek fiatal tisztviselőkben való évi szükség­
letét e tanfolyamok ez idő szerint még nem képesek 
teljesen kielégíteni, minek folytán e tanfolyamok igaz­
gatóságától nyert értesülésünk szerint — a hallgatók 
létszámának felemelése a jövő 1891 92 ik tanévben biz­
tos kilátásba van helyezve, most, midőn az életpálya 
kiszemelése és választása képezi megfontolás tárgyát 
sok család körében, időszerűnek tartjuk a szülők és 
gyámok figyelmét e tanfolyamokra irányítani.

A vasúti szaktanfolyamon kötelezőleg heti 30 órán 
előadatnak: építmények és berendezések, táviró, for­
galmi, kereskedelmi szolgálat, földrajz, vasutak fejlődé­
sének története, jog- és törvényisme, számtan, könyv­
vitel, anyag- és áruisme, egészségügy és mentő szolgá­
lat, német és trancianyelv.

Tanfolyami hallgatókul oly egyének vétetnek fel, 
akik eredeti, vagy közjegyzőileg hitelesített másolati bizo­
nyítványokkal igazolják, hogy 1) megfelelő elméleti elő­
képzettséggel bírnak: 2) 18. életévüket már betöltötték vagy 
az 1892. évi január végéig betölteni fogják: 3) magyar 
állampolgárok■ : 4) a hivatalos magyar nyelvet szóban és 
Írásban tökéletesen bírják: ö) feddhetlen előéletnek, ami 
a tanulmányuknak netán már korább történt befejezte óta 
eltelt időre nézve hatóságilag megerősített foglalkozási és 
erkölcsi bizonyítványokkal igazolandó: 6) a vasúti, illetve 
posta- távirdai szolgálatra testileg is alkalmasak, minek ! 
bizonyítására a vasúti válla átok orvosai és közhatósági 
orvosok hivatvák.

Ami az elméleti előképzettségűt illeti, hallgatókul ! 
azok vétetnek fel, kik valamely iőgymuasiumot, főreál- I 
tanodát, vagy azokkal egyenlő rangban álló kereske­
delmi akadémiát, középkereskedelmi iskolát, minő a 
zala-egerszegi középkereskedelmi iskola is, vagy ka­
tonai tanintézetet sikerrel végeztek s az előirt érett­
ségi vagy záró vizsgát megfelelő eredménynyel letet­
ték, valamint azok, kik a cs. és kir. hadsereg vagy 
a m. kir. honvédség tényleges állományában szolgál­
tak és a tiszti vizsgálatot sikerrel letették.

A posta- és távirdai tanfolyamon szakszempontból 
szintén heti 30 órán kötelezőleg előadatnak : jog- és 
törvényisme, posta- távírda történet, postatakarékpénz­
tárak, statisztika, földrajz, számviieltan, természettan, 
vegytan, postakezelés, postaszállítás, távirdakezclés, táv­
írda- gép és kapcsolástan, távirda- építés, anyagisme, 
számviteli és pénztári szolgálat, bei undezések, német és 
francianyelv.

j\ tanév mindkét tanfolyamon szeptember l én kezdő 
dik és tíz hónapig tart.

A tanév befejeztével a vasúti tisztképző tanfo­
lyamnak távozási bizonyítvány nyal ellátott hallgatói a 
hazai vasutak hoz osztatnak be és három hónapig tartó 
gyakorlati próbaszolgálat után és minden év október

10-étől december 23-ig terjedő időszakban megejtendő 
képesítő vizsgálatra bocsáttatnak s a vizsgálat sikeres 
megállása esetében a vasúti szolgálatra képesítő bizonyí- 
ványt nyernek.

Hasonlóan a posta- és távirda tantolyamot végzett, 
távozási bizonyítvány nyal ellátott és alapvizsgát sikerrel 
letett hallgatók hét hónapig tartó gyakorlati próbaszolgá­
latra, posta- és távirda hivatalokhoz osztatnak be és 
ezután a képesítő vizsgálat második részét képező szak- 
vizsgálatra bocsáttatnak. Már a próbaszolgálat tarta­
mára is az illetők gyakornoki vagy díinoki állásokra 
szoktak kineveztetni, tehát díjas elhelyezésben működnek.

A posta- és távirda tanfolyamot végzettek szolgá­
lati rangja, feltéve, hogy a gyakorlati téren kellő szor­
galmat és sikert fognak felmutatni, azon naptól fogva 
számittatik, melyen a tanfolyam látogatását megkezdték.

Megjegyezzük, hogy a vasúti tanfolyamnak eddig 
három éven át képesített hallgatói hivatalnoki, cseké­
lyebb részben hivatalnok- vagy üzletgyakornoki minő­
ségben, a posta- távirdai tanfolyamnak eddig két éven 
át képesített hallgatói posta- távirdatiszti, csekélyebb 
részben gyakornoki minőségben már mindannyian alkal- 
mazvák.

x beiktatási dij mindkét tanfolyamra 10 frt: a tan­
díj a vasúti tanfolyamon GO frt, a gosta-távirdain 40. 
frt. — A tandíj a középiskolákból hozott bizonyítvá­
nyokhoz, a tanfolyami előmenetelhez és az illetőnek 
vagyoni viszonyaihoz mérten egészben vagy részben el­
enged telik, sőt mindkét tanfolyamon oly hallgatók, kik 
kiváló előmenetelt tanúsítanak és szegény sorsnak, 
10—20 irt. havi rendes segély pénzek ben (ösztöndíjban) 
is részesülhetnek.

A használatban levő tankönyvek illetve vezérfona­
lak ára mintegy 30 fit. (vasúti) illetőleg 20 frt. (posta­
táv irdai). Ezek megszerzése részletfizetések utján lehető­
leg megküu nyíttetik.

Az augusztus hó 20-ig terjedő felvételi jelentkezésre 
vonatkozólag megjegyezzük, hogy az ez érdemben a 
minisztérium részéről kibocsátandó hirdetményből a jelen 
sorainkban még nem foglaltakat a. közönség tájékozta­
tatása végett annak idején közölni fogjuk.

A vasárnapi munkaszünet.
A vasárnapi munkaszünetről szóló 1891. évi XIII. 

t. c. f. hó 15-én lép életbe és f. hó 19-én lesz az első 
vasárnap, mikor a törvény legelőször, tényleg végrehaj- 
tatik, mire már a legutolsó intézkedést is megtették. A 
kereskedelmi miniszter, valamint a pénzügyminiszter 
kibocsájtolták azokat a rendeleteket, melyekben meg 
határozzák azokat az eseteket, mikor bármily fontos 
okból a munkaszünet alól felmentés adandó. Tehát a 
kereskedelmi miniszter rendelete értelmében vasárnapo­
kon és szent István király napján, az ipari munka 
ezután is véghezvihető lesz a következő iparnemeknél 
és az alábbi módozatok mellett u. m.

1. mert. az tizem félbeszakítása lehetetlen: 1. az
agyag, porcellán, majolika és kőedény-iparnál, nemkü 
lönben a mész-, fősz-, cement- és téglaégető iparnál : 
kizárólag az égetési munkák ; 2. a bőriparnál a kava 
rási és bőrforgatási ipari munkák; de csak legfeljebb 
délelőtt 9 óráig; 3. a cukor iparnál a cukorgyártással 
és finomítással járó munkák ; 4. az ecet-iparnál a fel- 
töltési és az erjedési műveletek körül végzendő ipari 
munka ; 5. a fehérítés! iparnál a chlorozási és lugzási 
munkák legfeljebb délelőtti 10 óráig; 6. a kenderázta- 
tási-iparnál ; 7. a keményítő-iparnál ; 8. a kőolajfinomító 
iparnál azon ipari munkarész, amely a végzendő műve­
let természeténél fogva félbeszakítást nem tűr; 9. a 
légszesziparnál kizárólag a légszesz előállítására, a lám 
pák meggyújtására és eloltására szükséges ipari munka; 
10. a malmoknál az őrlési művelet ; 11. a kertészet 
iparnál a termeléssel és növeléssel kapcsolatos íélbe- 
szakíthatlan és sürgős munka; 12. a papír , papirgép- 
és celulos iparnál a félbeszakítást nem tűrő munka; 13. 
a pótkávé és katangszárító iparban azon ipari munka, 
mely őszszel a répa vagy gyökér feldolgozására és

szárítására elkerülhetetlenül szükséges; 14. a sajt
készítési iparnál és 15. a szalámi gyártásnál a félbe 
szakítást nem tűrő munka; 16. a selyem iparnál : a) a 
selyemgubók beváltásának ideje alatt a selyemgubók 

i átvétele, tovább'lása, fojtása és gondozása körüli mun 
j kák ; b) a selyraérpete készítés által igényelt munka ; 
j 17. a serfőző maláta és 18. a szeszipar, valamint a 
{ a szeszfinomítás és élesztő gyártás, nemkülönben az 
j élesztőnek eltuvarozása ; 19. a színnyomásnál és kékfes 

tésnél végzendő azon munkák, melyek a folytonos üzem 
félbe nem szakíthatása miatt szükségesek ; 20. a tészta 
gyártásnál a szárítással egybekötött munka déli 12 
óráig. 21. Az üveggyártásnál, a mennyiben az regene­
rativ fütő készülékkel űzetik, a fűtés', az üveg olvasztási 
és üvegfúvás! félbeszakítást nem türo munkák; 22. a 
vas és acélgyárak üzemágainál mindazon munkák, ame­
lyek félbeszakítást nem szenvedhetnek; jelesül a vas és 
acélolvasztó-, kavaró-, finomító és csőforrasztó pestek, a 
hengerlőművek munkái, az ezekkel kapcsolatban lévő 
és üzemük folytonosságához szükséges összes műhelyek,

I a gáz és gőzfejlesztő, szénégető, kokszégető, faaszaió. 
I pörkölő és öntőüzemek, a helyi szállító pályák és egyéb 
meilékmiiveletek, valamint berendezések félbeszakítást 
nem tűrő munkái; 23. a vegyészeti iparnál az üzem 
azon egyes műveletei, amelyek félbe nem szakíthatok, 
például az izzó láng és olvasztó kemencéknél ólomka­
marák és retortáknál folyó munkák stb.; 24. a villa­
mos erőt, illetve áramot előállító telepeknél előforduló 
ipari munka; 25. a zománcozott vasedény iparnál az. 
olvasztási, égetési és ónégetési munkák.

11. Mert a fogyasztó közönség igényei a folytonos 
üzemben tartást megkövetelik: 1. a borbély és fodrász 
iparnál nyitott üzleti helyiségben, csak déli 12 óráig ; 
azon túl csak magánlakásokba, színházakba vagy hasonló 
nyilvános előadások alkalmából házhoz hiva J 2. a fürdő 
üzleteknél; 3. a cukrász, sütemény és mézeskalácsos 
iparnál ; 4. a mészárosok, hentesek és a kolbászkészítők 
iparánál az előállítás és elárusítás legfeljebb délelőtti 
11 óráig; 5. a vadkereskedők iparánál az elárusítás d. v. 
11 óráig; 6, a kofák üzlete, amennyiben az áruk üdülő 
és mulató helyeken vagy a városon illetve községei; 
kivid sátrak alatt vagy valamely szokásos módon aszta­
lokon vagy a földön kirakva árusíttatnak ; 7. a pék ipái­
nál a készítés illetve gyártás déli 12 óráig, az elárusí 
tás azon túl is ; 8. a szódavizgyártása és elárusító--a ; 
9. a szállodák , vendéglők-, sör-, bor-, és kávémérések 
és kávéházak ; 10. tej, gyümölcs és kenyér elárusítás; 
11. természetes virágok darusítása; 12. a nyomda-ipar­
nál a halasztást nem xürő állami és hatósági nyomtat­
ványok, szinlapok, műsorok, gyászjelentések kiállítására 
és úgy ezeknek, valamint a hírlapoknak széthordására 
okvetlenül szükséges munka; 13. a gépiparnál a sür­
gős és halaszthatlan javítási munkák legfeljebb délelőtt 
10 óráig; 14. a kisiparosoknál sürgősen rendelt javítási 
munkák bevégezésére szükséges ipari munka legfeljebb 
délelőtt 10 óráig ; lakásoknak sürgős átalakításánál szűk 
séges munkák a hatóságilag szabályozott költöszködési 
időszakot megelőző és követő egy-egy hétben; 15. a 
a iüszer, bor, thea, csemege- és lisztkereskedéseknél, 
valamint a szatócsok üzleténél d. e. 11 óráig; 16. min­
den egyéb kereskedelmi, illetve elárusító üzletnél, úgy­
szintén a szolgálat közvetítő üzleteknél legfeljebb d. <-. 
10 óráig; 17. kereskedelmi, ipari és gyári alkalmazottak 
irodai munkája d. e. 10 óráig; 18. ha valamely üzlet 
állami egyedáruság tárgyát képező cikkek elárusításá 
val fel van jogosítva; e mellett más cikkek vételével 
vagy elárusításával is foglalkozik, vagy amely ugyan­
abban az üzlethelyiségben más ipart is gyakorol, az ezen 
utóbbi üzletkörre nézve úgy az 1891. évi XIII. t.-cíkk, 
mint a jelen rendelet hatálya alatt áll; 19. élelmi sze­
rek előállitása és szállítása már a szünnapokra követ 
kező napon éjjeli 1 órakor megkezdhető; 20. a törvé­
nyes munka-szüneti napra eső országos vásárokon az 
elárusítás a jelen rendelettel korlátolva nincsen és e 
napon az országos vásár helyén létező kereskedői és 
ipari elárusítás is korlátlanul gyakorolható. A törvényes 
munkaszüneti napra eső heti vásáron az elárusítás c?ak 
d. e. 10 óráig tarthat. Önként értetik, hogy ezzel az.

látott már letört virágot újra élni, újra virulni? úgy e 
nem 1 Lássa ilyen az én életem is..........

Olyan szomorúan, annyi elfojtott keservvel hang­
jában mondta ezt a leány, kicsiny ajkai remegtek, i 
szeme elborult, a férfi szíve eltacsarodott láttára s ökölbe 
szorított kezét fenyegetően fölemelte.

— Ilma én megölöm azt az embert!
A leány sötét szeme vészjóslóan föllángolt, meg­

ragadta a férfi kezét s szenvedélyesen fölkiáltott:
— Öld meg hát!
— Esküszöm! — mond sötéten a férfi, kezét esküre 

emelve — esküszöm Ilma, hogy megölöm, vagy ő öl 
meg engem.

— Ne esküdjél szerencsétlen ! —- s a leány kis 
kezét ajkára nyomta, — oh én őrült bolond, hogy 
ilyet mondhattam; ne hallgass rám; a gonosz szellem 
szólt belőlem.

— Nevét, nevét, — sürgeté a férfi.
A leány görcsösen fölkacagott.
— Nincs neve előttem más, mint: az átkozott!

Eredj, keresd!
— Te még most is szereted — mond a férfi söté­

ten — különben megmondanád; jól vau, ne mondd, 
azért ne félj, megtalálom.

Ilma már visszanyerte nyugodságát s nagyon meg­
bánta a szenvedélyes kitörést, de a férfi szemrehányó 
vádja, hogy még mindig szereti őt, megmentette szívét.

— Ne mondja azt, maga sem hiheti komolyan, 
már hogy szerethetném én azt az embert ? Ismétlem, 
feledje el azt az esztelen fölkiáltást ; de kérem, szépen i 
kérem erre Zoltán, megbántam már, amit mondtam; oh 
hogy kívánhatnám én bárkinek a halálát? Ne nézzen 
hát rám olyan vadul, borzasztó még csak gondolatnak 
is, én, én biztatok föl valakit gyilkosságra!

— Nem biztatott föl, nyugtassa meg lelkét — 
mond a férfi tompán — én mondtam, hogy megölöm őt.

— De én meg azt mondom, hogy nem szabad, 
hogy nem engedem.

— Ha még egyszer védelmére kel, azt fogom 
mondani újra: még mindig szereti, félti az életét..........

Ilma lehajtá fejét; feje zúgott, szíve hevesen dobo­
gott. Zoltán már régen elhagyta a szobát s ő még 
mindég ott ült a pamlag vánkosára hajtva fejét. A sok 
gondolat egymást űzte agyában, ki kell önteni keservét, 
elővette naplóját és irt; a hű barátnő mindig meg­
vigasztalta.

............ Istenem! mit tettem ! Milyen őrület száll- ,
hatott meg, hogy arra a borzasztó föl kiáltásra vete­
medtem : öld meg! Oh hát már ennyire sűlyedtem 
volna? Az én lelkemben fogamozhatott meg az a gon­
dolat, mely ajkamra tolta magát és én ki mertem azt 
mondani ? Öld meg! Én mondtam ezt, én ki egy legyet, 
egy parányi férget nem gázoltam el soha, aki megsi­
ratja a,döglött madárkát, melyet a vihar a fészekből 
kivet. En mondhattam azt, én kiálthattam föl szenve­
délyesen : öld meg! Mi lesz abból, ha két őrült szövet­
kezik egy harmadik megrontására ? De nem, én társa 
nem leszek, nem fogom megengedni azt.

Hányszor mondtam magamban : megtudnám ölni! 
oh pedig dehogy tudnám! .... De miért aggódom érte? 
igaza lenne annak az embernek: még mindig szeretem 
talán ? Nem, nem, gyűlölöm teljes lelkemből. Alávaló, 
hitvány ember az, aki úgy cselekszik, mint ő; neki 
kellett volna az örvény széléről visszarántani, nem abba 
beletaszítani. Késő már a bánat. Egy hosszú élet szen- 

I védésé áll előttem, vezekelnem kell a gyermek hibájáért. 
Huszonhárom éves vagyok már és még nem mentem 
férjhez, és nem is fogok soha. Pedig milyen sivár, 
puszta így egyedül az élet, s nincs remény, hogy valaha 
megváltozzék. Nem megyek, nem mehetek férjhez. 
Nincs erőm a vallomásra, hogy azt mondjam valakinek: 
életemnek egy sötét pontja van, kellek-e azért ? Nem

vagyok oly tiszta, érintetlen, mint hiszed, szeretsz <• 
azért ? Buktam, gyermekem volt, becsülsz-e azért ? . . . 
hah ! milyen megvetően húzódnék el tőlem, mint hűlne
ki szerelme..........s én még csak nem is haragúd hatom
meg érte. Oh nem nem, e vallomásra nincs erőm ! Vétek e 
Isten, ha átkozom azt, aki ilyen nyomorba taszított ? 
Nem érdemli e meg kind ült lelkem keserű gyűlöletét ? 
És még is, még is gondolok rá néha; ha csendes éjjeken 
az álom kerüli szemeimet, megjelenik előttem, oda 
simul ágyamhoz és néz rám könyörgően. Az én szívem­
ről eloszlik a hidegség, a gyűlölet; megfogom kezét, 
engedem, hogy keblére öleljen és sírunk mind a két
ten..........Szegény bolond! hiszen csak magad vagy,
a vánkost szorítod lázasan magadhoz, arra hullanak
forró könyeid..........Nem gondol az rád, nem szeret az
már téged .... De hátha még is? Mit irhát leveleiben, 
melyek pontosan minden évben megjönnek s én tül bon 
tatlanul küldöm vissza?

Talán azt i; ja, hogy szeret . . %. de hátha nem azt 
Írja s nekem csak fájdalmat okoz. Öli jobb a behegedt 
sebet föl nem szakítani! Megfogadtam akkor keserű 
ségem be, hogy levelét többé el nem olvasom, őt magát 
többé el nem fogadom; átoknál egyéb nem hull fejére. 
Keserű fogadásomat megtartottam ; nevét sohasem veszem 
ajkamra; nem láttam már hosszú bét év óta; egy arc­
izmom nem árulja el, ha róla beszélnek; hidegnek, érzé­
ketlennek mutatom magam, hogy senki lelkembe ne 
lásson. Nem is lát. Miért árultam el hát magamat még 
is ? Miért engedtem kitörni ajkamon azt a borzasztó 
szót: öld meg! De nem fogja megölni, nem nem; kiáb 
rándul s el fog feledni engem, fogadását; s ha nem, 
ha esküjét meg akarja tartani és életére törekszik, 
közbe vetem magam; én is, ha kell, saját életem árán 
mentem meg az övét. Pedig nem szeretem, nem nem .. .. ,

(Vége köv.)



egyes országos vásárok tekintetében fennálló törvények 
és szabályrendeletek nem érintetnek és hogy jelesen az 
1868. évi Lili. t.-c. 19. §-a szem előtt lesz tartandó.

III. Mert a közforgalom, valamely hadászati, vagy 
egyéb közérdek a folytonos üzemben tartást követeli: 1. a 
vasúti és a hajózási üzemek, valamint a posta-távirda 
és távbeszélő üzemeknél előforduló ipari munka; 2. hadá­
szati szempontból sürgős építkezési, felszerelési vagy 
szállítási ipari munkák; árvíz és más elemi csapás 
elleni védelmi munkák, valamint az illető elemi csapás 
következményeinek eltávolítására vagy orvoslására elke- 
íiilhetlenül szükséges védelmi munkák ; 4. oly ipari 
munka, mely a nyilvános közlekedés és közbiztonság 
érdekéből halasztást nem szenvedhet; 5. ünnepélyeknél 
bármily díszítési munka ; 6. a társas- és bérkocsi ipar ; 
7. a hordár és targoncás-ipar; 8. a temetkezési válla­
latok.

IV. A törvény szerint: ipari munkát végezhetnek 
a mondott napokon az önálló kisiparosok, akik maguk

pedig segédeik és tanoncaik, valamint más segéd­
munkások igénybevétele nélkül, lakásukon dolgoznak.

V. A jelen rendeletben az egyes munkákra illetve 
műveletekre nézve engedélyezett kivétel csakis azokra 
:i munkásokra és segédszemélyzetre vonatkozik, amely 
az dlető munkánál, illetve műveletnél tényleg alkal­
mazva van.

VI. Azoknál az iparnemeknél, amelyeknél az ipari 
munka a fentiek szerint vasárnapokon is végezhető 
lesz, köteles az illető ipartizó az e munkánál alkalma 
zott munkások olyatén felváltásáról gondoskodni, hogy 
a munkások legalább minden hóban egy teljes, vagy 
minden két hétben egy fél vasárnapon munkaszünetet 
élvezzenek.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hír. Festetis Tassilo gróf és családja 

Keszthelyről < fstendebc utazott.
Reményi Ede nagy hazánkfia, a világszerte ünne­

pélyt kitűnő hegedűművész, e hó 13-án Keszthelyen, a 
,-zmházban hangversenyt ad. Öröm és lelkesedés tölti 
lm a keszthelyi művelt közönség lelkét, hogy szerencsés 
lehet Reményit hallhatni.

Városi képviselők valasztasa. Csáktornya város 
képviselő testületéből a választott képviselők felének 
mandátuma lejárván, a képviselő választás legközelebb 
vitetett meg, mely alkalommal Sárosy László, ítj. Novák 
Ferenc, Neumann József, Bernyák Károly, Szilágyú 
tivula, Pálya Mihály, Wollák Rezső, Morandi ni Bálint, 
Baumhak Ferenc, Jakopovics István rendes, Rosenberg 
Lajos, Cvetkovics Antal, Debics János, Segovics Imre 
és Segovics Bálint póttagoknak választattak. A virilista 
képviselők névsora ugyan ezen alkalommal következő 
leg állapíttatott meg: Festetics Jenő gróf, a Csák­
tornyái Takarékpénztár, a Muraközi Takarékpénztár, 
Krasovecz Ignác dr, Hirschmann S. cég, Máj er Salamon, 
a szent íerenciek zárdája, Neumann Miksa, Ziegler Kál­
mán, Xuzsy Mátyás, Szakonyi Zsigmoud, Graner—Csa 
ka tu mer cég, Zakál Henrik, Benedikt Ede, Szy Sán- 
dorné, (íráner testvérek, Szeiverth Antal, Pecsornik Ig­
nác, Mayor testvérek, Molnár Elek. Póttagok : Rosenberg 
Lajos, Neumann Mór, Wettendorfer Dávid, a déli vasút­
társaság, Mólnál József.

JoszáykormanyzÓ. Lóskay Jeromos zala-apátii kor­
mányzó Pannonhalmára helyeztetett tő jószág-kormány­
zóvá, helyébe pedig Zala-Apátiba Hatulek Ágoston volt 
Cápát! titkár, aki jelenleg Rómában, mint tanár, mű­
ködik.

A zala-egerszegi községi iskolaszék f. hó 5 én
Szigethy Antal iskolaszéki elnök elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen előterjesztetett és tudomásul vétetett a 
közoktatásügyi miniszter rendeleté, melylyel az iskola­
szék telterjesztése alapján a polgári iskolák már meg­
állapított 1890 91. évi költségvetése alapján kiutalt 
összegen felül a púig. fiú iskolánál 94 frtot szaklapokra 
és könyvtárra, 60 frtot tanszerekre, a polg. leányiskolá­
nál 36 frtot szaklapokra és könyvtárra, 40 frtot tan­
szerekre engedélyezett. Kovács Károly polgármesternek 
írásban beadott és kellőkép megokolt indítványa alapján 
az iskolaszék a jövő tanévben az V. és folytatólag a VI. 
tiosztályuak külön felállítását, valamint az V. és VI. 
leányosztályoknak a IV-ik leány osztály lyal kapcsolatban 
való fentartását elhatározta s a tantestület javaslatához 
képest az V. és VI. fiosztályok tanításával Kovács 
Györgyöt bizta meg. Ezután az iskolaszékhez benyújtott 
(ebb kérvény tárgyaltatott, melyeket az iskolaszék pár­
tolókig terjeszt a képviselőtestület elé.

Tekeversenynyel egybekötött mulatság. A zala­
egerszegi ünkénytes tűzoltó-egyesület — tekintettel a 
múlt vasárnapi kedvezőtlen időjárásra — nyári mulat­
ságát — kapcsolatban tekeversennyel —- f. hó 12-én a 
Kozenkranez kerti helyiségben fogja folytatólag tartani, 
melyre a közönség figyelmét felhívjuk.

A városi tisztujitas Csáktornyán folyó hó 6-án ejte- 
tatt meg. A választás egyhangúlag történt és pedig kö­
vetkezőképen : városbiró: Pruszátz Alajos, helyettes bíró: 
Megla István, pénztáros: Deák József, közgyám: Ben 
‘ -ik Ferenc. Tanácsosok: Nuzsy Mátyás, Szeiverth An- 
^l> 1 ód or József, Sárosy László, ifj. Novák Ferenc, 
Neumann József.

Nyugdíjazás. Lendvay József\ zalaegerszegi I. 
l,szt- m- kir. pénzügyi biztos, 32 évi sikeres és buzgó 

•szolgálat után saját kérelmére nyugdijaztatott. A zala­
egerszegi pénzügy igazgató a pénzügyminisztertől nyert 
felhatalmazás folytán a nyugdíjba lépő biztosnak hosszas 
!'s 81 keres működéséért elismerését nyilvánította.

A keszthelyi csonakazó-egylet ez év tavaszán igen 
yslnos kikötőt épített a Balaton parton. A szilárd alapon 
allu pavilion egyedül közel 1000 írtba került, nem 
számítva a temérdek feltöltési munkát, melyet az épü- 
‘‘t alatt és környékén kellett eszközöltetni. Az épületnek 
ünnepélyes fölavatása a múlt héten történt és pedig ősi 
-kás szerint társas vacsorával, szellemes toasztokkal. 
A kitűnő cigány zene pedig a fiatalságot táncra is hívta.

I Ez ünnep után pár napra az egylet igazgatóválasztmá- 
I nya ülést tartott, ekkor a hajó parancsnok bemutatta 

az ujonan beszerzett nagy csónakot, a 6 evezősei. Próba 
csónakázás után az uj csónak „Keszthely“ elnevezést 
nyert. Ugyanakkor elhatározták, hogy az egylet javára 
e hó 25-én, a „Nemzeti szálloda“ kerti helyiségében 
táncmulatságot rendeznek. A rendezés körüli teendőkkel 
Csesznék Miklós alelnöküt bizták meg.

A veszprémi egyházmegye köréből. Göndöcs Imre 
segédlelkész Felső-Iszkázról Pacsára helyeztetett át; az 
újonnan felszenteltek közül Cserta Elemér Gógánfára, 
Kozma Kálmán Felső-Eörsre, Krizmanics Péter Káptalan 1 
fára, Müller Károly Halimbára, Nagy Károl y Ka por­
unkra, Szijj Alajos Csatárra helyeztettek segédlelkészekül.

1 Körjegyző választás. Vizi-Szent-Györgyön a lemon­
dás és nyugdíjazás folytán megüresedett körjegyzői 
állásra egyhangúlag Plichta Béla választatott meg.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképzö- és beteg 
segélyzö egylete 1891. julius 19-én, a kaszaházi kert­
ben, tekeversenynyel egybekötött nyári táncmulatságot 
rendez. Belepti díj személyen kint 6Ö kr. — 1 drb. teke- 
jegy 3 dobásra 15 kr. Kezdete d. u. 4 órakor. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ című 
lapban nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulat­
ság julius 26-án fog megtartatni.

A Balaton megvizsgálása. A magyar földrajzi 
társaság az akadémia segélyével az idén megkezdi a Ba­
laton tudományos vizsgálatát. A kiküldött bizottság az 
előmunkálatok megtétele után már értekezletet hitt 
egybe, mely Lóczy Lajos egyet, tanár, a földrajzi társa­
ság elnökének, vezetése alatt következő tagokból állott: 
Daday Jenő, Entz Géza, Borbás Vince, Fényvessy Fe 
renc, György Aladár, Herman Ottó, llosvay Lajos, Ist­
ván ffy Gyula, Konkoly Thege Miklós, Márki Sándor, 
Szik lay János. Az értekezlet egyhangúlag kimondá, hogy 
a meglevő keszthelyi, füredi és veszprémi meteorológiai 
figyelő állomásokon kívül Siófokon, Tihanyban, Bogláron, 
Badacsonyban és Kenésén, a Zala völgyére nézve Zala- 
Egerszegen kivül Fürjén állít fül megfigyelő állomásokat, 
Siótokon és Keszthelyen párolgás mérők kel. A műszere­
ket Konkoly Miklós, a m. kir meteorologiai intézet igaz­
gatója bocsátja rendelkezésre, mit az értekezlet éljenzés­
sel vett tudomásul. A Balaton fenék felvételére nézve pe­
dig emlékiratban keresi meg a társaság a földmivelési 
minisztériumot; az emlékiratot Lóczi Lajos, Herman 
Ottó és Fény vessy Ferenc fogják átadni a miniszternek. 
A növénytani vizsgálat ki fog terjeszkedni a hínárra néz­
ve is, melyet az akadémia különösen kíván. Egyéb elvi 
határozatok egyhangú kimondása után az értekezlet, mi 
után Lóczy Lajos köszönetét fej ezé ki az egybegyűltek­
nek, véget ért.

Iskolaszékek figyelmébe ajánljuk a vallás- és köz) 
oktatásügyi miniszternek f. évi 15. 364. sz. a. kelt ren­
deletét, melyben a kir. tan felügyelőségek utján elrendeli, 
hogy az állatni és államilag segélyezett községi iskolák- 
bana jövő 1891 92-ik tanévtől kezdve első sorban az 
állam kormánya által kiadott és újabban átvizsgált, a 
szükséghez képest részben kijavított, részben átdolgozott 
következő tankönyvek használtassanak: Gönczi ABC. 
olvasó könyv, Gáspár olvasókönyvei, Nagy László nyelv­
tani gyakorlókönyvei, Kiss-Mayer Magyarok története, 
Bartalus éneklő ABC, Sz. Nagy Gyakorlókönyve az 
énektanításra, Széli Életmentés- és egészségtan ; polgári 
és felsőbb leányiskolákban: Torkos László Magyar- és 
Soueufeld Zsigmond Németnyelvei és irodalmi kéziköny­
vei ; Ciky K. A hazai alkotmány és jogismeret alap­
vonalai. Ugyanezen rendeletben tudatja a miniszter, hogy 
a szegény tanulók számára ingyen tankönyvek engedé­
lyezésére, továbbá a kézi térképeknek 50% árleenged- 
mény melletti kiszolgáltatására csak azok az iskolák 
tarthatnak igényt, amelyekben az állam vagy az egye­
temi nyomda által kiadott tankönyvek használtatnak.

A baiaton-fiiredi fürdőt a 6-ik számú kimutatás 
szerint julius 2-ig bezárólag 736-an látogatták. Ugyan­
ezen kimutatás szerint a balaton-füredi kórházra Rátz 
Lászlóné 3 frtot, Enessev László 5 frtot, Vásárhelyi 
Gézáué 2 frtot, Laluhay Pál 1 frtot adományoztak.

Színészet Keszthelyen. Veszprémy Jenő színigaz­
gató és társulata nem részesül elegendő pártolásban; i 
majd mindennap üres a színház, melynek okát egyedül 

I a társulatban keli keresni; nincs egyetlen egy jó éue- 
I kesnő, nincs valamire való komikus stb. Ez ideig csak 

egyszer, jul. 7-én volt tele a színház, amikor Veszprémyné 
Ágh Ilona jutalmára az „Elektráit hozták színre.

, Tán ezután majd a vendég szereplések nagyobb közön 
j séget vonzanak. Most érkezett Krernez Jenő nevű kotni- 
I kus és Rakodczai Pál tragikus; Lázár Margit, a budai
i szilikor jeles szendéje is Keszthelyre rándul vendé»--1, ' - J °! szereplesre.

Karoly Lajos főherceg a budapesti agyag ipar
kiállításon. U kir. fensége jun. 6-án az agy ági par kiá 
lítást is megtekintette, s az „Ungvári porcéi Ián- és agyag­
ipar részvény -társaság“ által készített főbejárat a rajta 
levő igen csinos rózsaszínű teracotta épület díszítmé­
nyekkel nagyon megnyerte tetszését, s érdekkel hallgatta 
a kalauzoló államtitkár magyarázatait, és örömmel vett 
arról tudsmást, hogy az ungvári gyár különféle stylii 
épületdiszitményei nagy vevőkörrel bírnak s hogy a 
gyár vezetőség az építő közönségnek az épület homlok­
zatok rajzait is rendelkezésre bocsátja, úgy hogy egy­
szerű megrendelés utján szép és olcsó épülethomlokzat­
hoz juthat. Nagyon tetszettek még ő fenségének a kerti 
díszítmények, majolikai díszítmények és teracottábói 
készült különböző szobrok és mellszobrok, különösen a 
király, a magyar államférfiak és költők azon mellszob­
rai és dombormű arcképei, melyeket az ungvári gyár 
elsőrendű hazai szobrászok mintázatai után teracottábói 
készít. Kijelenté, hogy nagy-tapolcsányi kastélya részére 
ezekből fog rendeltetni. T. olvasóink kényelmére meg 
említjük, hogy a magyar irók mellszobrai és dombor 
müvei igen olcsó árban akár az ungvári gyárban 
vagy a budapesti főraktárban (Andrássy ut 30. rendel 
hetők meg.

Hévíz fürdő már telis-tele van fürdővendégekkel. 
Most érezhető csak, hogy az a 100 vendégszoba milyen 
kevés; hamég egyszer annyi volna, az sem lenne sok! 
Bizony-bizony kívánatos volna, ha a tulajdonos gróf 
még pár nagyobb szerű házat építtetne a esudás gyógy 
erejű forrás partján. — Keszthelyen is sok már az ide­
gen fürdő vendég, kik a Balaton vizében keresnek s 
bizonyára találnak is üdülést, enyhülést ebben a nagy 
tropikus melegségben. A balatoni fürdőnek előnyös át­
alakulása kellemesen lepi meg azokat az idegeneket, 
kik előző években is Keszthelyen voltak nyaralni. A 
Sziget fürdőnél a viz 60—70 cm. mély s olyan pompás 
a viz talaja, mint ha bársouoyon sétálna az ember. A 
zuhany kitűnő, 3—4 fokkal hidegebb, mint a Balaton 
vize. A zuhany vizét a szigetiürdőu ásott kutból nyeri. 
A fürdőközönség kényelmére minden lehető megléte tik, 
hogy többet ne is említsünk: az öntözés reggeltől estig 
szakadatlanul folyik, hogy az utak és utazók pora le­
köttessék. Szóval Keszthelyen nagy a haladás!

A nyaralas, fürdőzés, utazas és kirándulás igen 
lényeges kellékei az állandó jó egészség és lankadatlan 
munkaerő fenntartásának. De hogy a kívánat célt való­
ban elérhessük, okvetlenül szükséges, hogy mindenki, 
mielőtt nyaralásra falura vagy fürdőhelyre, nyári utazásra 
avagy kirándulásra indul, kellőképen lássa el magát 
mindama szükségleti cikkekkel, melyek mig egyrészt meg­
védik egészségét az idő változásai ellen, másrészt a kellő 
kényelmet, gondtalanságot s kellemes szórakozást biz­
tosítják számára és azt eredményezik, hogy test és lélek 
valóban felüdül s uj ejőt, uj kedvet nyer a munka foly­
tatására. A nyaralási-fürdőzési saison alkalmából, az el­
mondottak alapján, fővárosi levelezőnk felhívja a figyel­
met Kertész Tódor fővárosi ismert diszműárukereskedő 
üzletére (Dorottya utca 1. sz.) hol az ide vágó nyaraló, 
fürdőző, vadászati stb. cikkeknek legnagyobb és leg­
gazdagabb raktára található. A cég terjedelmes árjegy­
zékéből — mely ezrekre menő különféle cikkeket tartal­
maz — a jutányos árak demonstrálásául sorolunk fel 
egy nehányat: pl. indiai hintaágy fák közé vagy szobá­
ban 4 50—20 írtig, laposra összetehető szék gyalogsétára 
(sétabot is) 2 frt 70 kr., japáui napernyők 80 krtól, 
kerti legyezők 10 krtól felfelé, szódavíz készítő gép 
7—15 frt, fagylalt készítő (önműködő) 5—90 frt, kávé­
főző gép 4-80—10 frt, paradicsom és gyümölcsprós 60 
krtól T20 frtig, lignumsanctum kuglizó golyók 1.15-től 
2.85 írtig, kuglibabák 2 írt 50 kr., Flobert puskák 
7—20 frtig, egészen uj vacum pisztolyok a céllövés be­
gyakorlására felnőtteknek és gyermekek számára 1 frt 
50 kr., teljes tornakészlet 5 frt 50 kr., tornacipő 2 frt 
50 kr., gyermekhinta 3—10 frtig, két vivő készlet 23 
írt 50 kr., gumrni lapdák 15 krtól, croquet játék 9—20 
frt, Lavvn-Temis 42—100 frt, karíkajáték 12 pár 1.60 
frt, veiocipéd fiuknak 8 —15 frt, papír léghajók 50 krtól, 
színes lampionok 18— 0 krig, s az uj nyári játék: 
Coennont szállóernyő 50 kr. A vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesítetnek s meg nem telelő 
tárgyat a cég készséggel kicserél.

Az aratas Keszthely vidéken megkezdetett és 
serényen folyik. A gabona általán jobb, mint a gazdák 
remélték. A szőlőhegyi nép — kevés szán tófűddel bír­
ván — mint más években, úgy az idén is tömegesen 
vonult Somogyba át aratni, hogy ott télre való gabo­
nát keressen s b zonyára a természet által dús gabona 
földekkel megáldott szomszédból föld mi velő népünk nem 
is fog.üres kézzel visszatérni.

Öngyilkosság. Folyó hó 4-én este :i/411 órakor 
Ferenc nevű fiatal csendőr tizedes Csáktornyán a lak­
tanyában szerencsétlen szerelmi voszouyok miatt öngyil­
kos lett. Tettének elkövetése után reggel 1 órakor 
meghalt.

Tűz. Dráva-Vásárhelyen (Nedelicz) folyó hó 6-án 
tűz ütött ki s egy lakóház melléképületekkel együtt 
lett a tűz áldozata- A gyújtogató maga a házigazda 
volt, ki gyujtogatási mániában szenved.

Phylloxera megyénkben. Mint bennünket Csáktor­
nyáról értesítenek, f. hó 9-én a muraközi szőlőkben a 
phylloxera jelenléte constatáltatott.

Két uj Csardas jelent meg Mérei Ignác zene mű­
kereskedő kiadásában Keszthelyen. „Hévízi emlék csárdás“ 
Hannv Bélától (ára 60 kr.) és „Balatoumeléki csárdás“ 
Huber Gyulától (ára 1 frt.) Mindkét szerző neve előnyö­
sen ismert a zenekedvelő közönség előtt s uj szerzemé­
nyeikkel — melyeknek hamisítatlan magyaros zamatja 
már az első accordoknál kitűnik — csak újabb bizonyí­
tékát adták annak, hogy hivatott zenei ró k A kiadó, 
költséget nem kiméivé, összhangzatba igyekezett hozni 
a belső tartalmat a külső alakkal, oly díszesen állítván 
ki mindkét darabot, a milyent mostanság csak ritkán 
láthatunk. Különösen figyelemre méltó a „Balaton mel­
ltiki csárdás“ melynek címlapját a következő jól sikerült 
látképek díszítik : Balaton-Füred, Keszthely, Csopak, 

j Badacsony, Révfülöp, Gr. Festetics palotája, Tihany és 
( -Szigliget.
I __________

Halottkémi jelentés.
Z.-Eg er szeg rend. tan. város területén ez év junius havában

meghaltak :
1. Ileigli Gyula, 6 év. rk. napszámos gyermeke,
2. Kohu Gyula, 21 év. izr. esztergályos segéd,
3. Medvési Treszkn, 3 hó. rk. takarékpénztár szolga

gyermeke,
4. Németh Anna, '/., év. rk. ttelen cseléd gyermeke,
5. Nyári András, 45 év. rk. nős napszámos,
6. Mészáros Bábi, 1 hó. rk. ttelen,
7. 1 őri Pál, 80 év. rk. nős csizmadia,
8. Vas János, 4 hó. rk. ttelen,
9. Széphegyi Józsefné, Szlaviesek Fáni, 76 év. rk. özv.

10. Laki Ágnes, 6 hó. ttelen,
11. Horváth István, 23 év. rk. nőtlen föld mi vés,
12. Mandler Arthur 17 év. izr. kereskedő tanonc.

Z.-Egerszegen 1891 jun. hó 30-án.
Dr. Graner

___________ v. orvos.



Megmaradt u./emszöveteket
25%—33%% és 50° o leengedéssel az eredeti árból 
küld egy ruhára valót és darabonként porto es vám­
mentesen G. Henneberg cs. és kir. udvari szállító 
gyári raktára Zürich-bői. — Minták postafordultával. 
Levelekre 10 kros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

166 v. 1891. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó ezennel közzé teszi, 

hogy a letenyei kir. jbíróságnak 711 polg. 691. szánni 
végzése által az egerszegi takarék pénztár javára Faics 
Karoly és neje Baly Éva bánok-szent györgyi lakosok 
ellen 300 frt tőke, ennek 1890. évi december hó 29 ík 
napjától járó 6% kamatai es eddig összesen 85 ti t .16 
kr. költség követelés erejéig elrendelt kielégítési \égre- 
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 541 írtra be­
csült hordók, kocsi, szalma, kézi cséplőgép, tölgyfa 
törzsök, pálinka kazán, varrógép, házi bútorok és bor- 
présből álló ingóságok nyilvános árverés utján cladatnak.

Mely árverésnek a letenyei kir. jbíróságnak 146->/p. 
891. sz. kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis alperesek lakásánál Bánok-szent györgyön leendő 
eszközlésére 1891. évi julius hó 18-ik napjanak délelőtt 
II Óraja határidőül kitiizetik ; ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
60. t. c. 108. íj-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Letenyén 1891. évi julius hó 4. napján.
Schmidt János

kir. b. végrehajtó.

Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúm.
Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (kösz

vénv-, h úgy kőbetegségben), továbbá minden ^—"T"" 
gyomor, vese, hólyagbetegség- ^—rX>e^'z,ot'lg; 
b«»* «rnnjer- As
Ságban, 'ma* Év eV

®Ml0t
\ \>\V 01,Á,e\ »22/---- üdítő ital vízzel vagy

gyümölcs-szörpökkel és cukor- 
^^ral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Raktár Zala-Egerszegen: I

A radeiui gyógymód savanyú­
víz és vasfürdők, tő hatással 
vannak a kösz vény, hugy kő­
betegségekben , vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

# A leg jutányosabb árak. o
A gyógyfürdőre és a savauyú- 

vizre vonatkozó prospektust 
ingyen küld

a fiirdőigazgatóság
Raűein (Stájer).

Nestlé H. gyermeklisztje.
25 évi eredmény.

Számos

bizonyítvány
a legelső 

orvosi

tekintélyektől.

38 kitüntetés,
melyek Viziitt

14 tisztelet 
okmány.

és 18 arany 
érem van.

GYÁRI JELVÉNY

Tökéletes tápszer kis gyermekek számára.
Pótleka a hiányzó anyitejnek, megkönnvíti az el vá­

lasz ást, könnyen és tökéletesen emészthető, minélfogva
gyomor hajban szenvedő felnőtteknél, mint tápvzei, a 
legjobban ajánlható.

Egy adag 90 kr.

Egy adag 50 kr.
Raktár: Zala-Egerszegen : Kasztev Sándor g ógy- 

szertárában, Kapliató továbbá Magyarország minden gyógy­
szertárában es gyógy anyagok kereskedésében.
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Pályázati hirdetmény. g
Zala-Egerszeg rend. tan. város közönsége részéről a városi képviselőtestület 

927 ug. 891. számú közgyűlésé határozata alapjan a

„Baross“ ligetben építendő
étkezde X

felépítésére árlejtési verseny pályázat nyíttatik és a verseny tárgyalás Zala-Egerszegen

V111891. évi julius hó 15-ik napjának reggeli 11 órája kitiizetik.
A pályázat csakis írásbeli ajánlat utján történik.
A munkálat együttesen és részletesen is kiadatik.
Az étkezde és mulató hely összes építési költsége 7900 írtban van megállapítva. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, miszerint fenti építkezések foganatosítására 

vonatkozó költség összeg után számítandó 5%-tóli bánat pénzt Írásbeli ajánlatukhoz csatolják.
A szóban tor^ó epitkezesre vonatkozó műszaki teivek es költtsegvetés, az aliala- 

nos feltételek, nevezett polgármester irodájában a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

A később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Kelt Zala-Egerszegen, 1891. évi julius 11-én.

„ Kovács Károly
polgármester.

2602/tk. 891.

Újabb árverési hirdetmény.
Az a.-lendvai kir járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az a.-lendvai takarékpénz­
tár végrehajtatnak Takács Peter dömetöldi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében Zalamegye 
összesített árvatár jelzálogos hitelezőnek Gyolcs^ József 
pákái lakos késedelmes árverési vevő elleni 253 írt s 
járulékai iránti követelése kielégítése végett az a.-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, a dömetöldi 50. sz. 
tjkönyvben I. 1 — 8. sorsz. a foglalt, 1 ,-ed részben lakács 
Péter nevén álló, Gyolcs József által 354 írtban megvett 
és az adó alapján 320 írtra becsült ingatlan részre 
az újabb árverést 320 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb megjelölt 
ingatlanok az 1891. évi julius ho 30-ik napján délelőtti 
10 órakor Dömeföld községben a község házánál meg­
tartandó nyilvános újabb árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10" „-át vagyis 32 irtot készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-c 42, §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. I70.§a értelmében a bánatpénznek a
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszogáltatni.

Kelt A.-Lendván 1891. évi június 1. napján.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szivmay kir. aljbiró.
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Hazánk legkedveltebb

savanvuvlze

A MOHAI

%

I»

GNES FÓRRA cV.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legte 
söbb körökben is.

rr fensége .József folierczeg
--------- asztali«íi rendes italul s/olgál.

Konstantinápolyban. Alexandriában, legközelebb Fiúméban i 
gy mint hazánkban alti lanosan a kolera meg bet eged es ellen praeserva- 

;» _ vegyszernek b ize nyúlt. — Mindazon tisztelt fogiaszt« inak. kik ezen ásvány« iz- ; 
. ,tr borral, gyugyczélokra, vagy tisztán mint a-ztalx izet előszeretettel használjál, 

jiik azt rövidít \ e g"

A

ES-
ras néven kiszolgáltat ni. — A nagyérdemű közönségnek as> any vizünket szives j«. 

■iillatába ajánlva, maradtunk teljes tiszti leltei az. tGXES-forrás
k u I k ez e 1 ő s é g e M « h á ti.

s i-s töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkerew-
kedésében és vendéglőjvbr n kapital
sr

IWilTf83m-aS MMF mäßt Bäö Siti

:ág-os föraJartár :

es. <<s kir. és seerb. kir. 
ndv. ásvány viz- szállít«*, 
nál, BVI«APEST, Erzsé- 

beltép s. sz. ggJC:

AZ ÁGNES-FORRAS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
Gazdag szénsavtarta mii. A Uovtiak sziliét nem változtatja. 

Természetes izéi kellemessé teszi, 
miért is a vendéglős inaknak keverék» Spritzer« előnyös szolgala­

tig; t«t
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


